

Predmet: Bytyqi (optuženi Sreten Popović i Miloš Stojanović)

Okružni sud u Beogradu - Veće za ratne zločine

Broj predmeta: K.V. br. 3/2006

Glavni pretres 22.12.2008.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici oštećenih

Saslušanje svedoka Saše Jovanovića

Svedok je kao civilno lice zaposlen u MUP-u Republike Srbije – Upravi za zajedničke poslove. U drugoj polovini jula 1999. godine bio je u kampu u Petrovom Selu i radio na poslovima ishrane pripadnika MUP-a koji su se nalazili u kampu. Radio je u kuhinji na pripremanju i izdavanju hrane. Optužene poznaje iz tog perioda, ali mu nije poznato koje su poslove obavljali. O masovnim grobnicama u blizini Petrovog sela i predmetnom događaju saznao je znatno kasnije iz sredstava javnog informisanja. Za vreme boravka u kampu, jednom je video Legiju (Milorad Ulemek), a nekoliko puta Gurija (Goran Radosavljević).

Saslušanje svedoka Gorana Radosavljevića

U vreme kritičnog događaja svedok je bio šef Odseka u odeljenju za posebne jedinice policije (PJP) i rezervni sastav MUP-a Srbije. Bio je zadužen za realizaciju programa obuke PJP u kampu u Petrovom Selu, a optuženi Sreten Popović je bio jedan od njegovih pomoćnika. Svedok je imao i drugih zaduženja, pa je za vreme trajanja obuke samo povremeno dolazio u kamp u Petrovo Selo. U vreme dovođenja oštećenih u Petrovo Selo bio je na odmoru. Kada se krajem jula meseca 1999. godine vratio sa odmora, sreo je generala Đorđevića koji mu je rekao da ga je tražio jer su imali jednu obavezu koju im je ministar policije Vlajko Stoilković nametnuo, ali da je to on sve završio sa optuženim Popovićem. Po dolasku u kamp u Petrovom Selu, optuženi Popović ga je obavestio o aktivnostima koje je preduzeo po Đorđevićevom naređenju. Svedok objašnjava da je u MUP-u uobičajena praksa da se, kada je u pitanju hitno izvršavanje zadatka, u odsutnosti nadležnog starešine, naređenje izdaje njegovom zameniku ili pomoćniku. Naređenje se može izdati pismeno ili usmeno, u zavisnosti od hitnosti zadatka koji treba izvršiti. Optuženi su kao ovlašćena službena lica, pored obuke u kampu, koja je bila njihov prevashodni zadatak, bili dužni da izvrše i sva druga naređenja iz delokruga MUP-a. O sudbini oštećenih saznao je kasnije, kada je na kolegijumu MUP-a prvi put čuo da su u blizini kampa u Petrovom Selu pronađene dve masovne grobnice i da su u jednoj od njih pronađeni i posmrtni ostaci oštećenih. Optuženi Popović nije imao obavezu da o konkretnom događaju – dovođenju oštećenih, vodi evidenciju; svedok smatra da se dokumentacija o tome vodila u Ministarstvu unutrašnjih poslova u Beogradu, jer su naređenja dolazila iz Beograda.

Saslušanje svedoka Milorada Ulemeka

Svedok je odbio da se zakune i svedoči u ovom predmetu ne navodeći razloge.